



1问 戴与不戴 无关风度 无关责任 关乎科学

2问 戴上何种 无关贵贱 关乎科学

3问 扔到何处 无关身段 关乎环保

统筹推进疫情防控和经济社会发展

外防输入不放松 内防扩散常态化 加力加快抓复产 统筹协调抓重点

邵玉龙主持召开市委常委会(扩大)会议暨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组第六次会议

本报讯(记者 张俊毅 苏奕斌 张志鹏)3月5日,市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长邵玉龙主持召开市委常委会(扩大)会议暨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组第六次会议,传达贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时的讲话精神,部署切实防止疫情形势出现反弹、坚决堵住境外疫情输入风险的具体举措,审议加快推进重大项目建设、进一步支持5G网络建设和产业发展、促进住房城乡建设事业健康发展、支持交通运输现代物流业发展,以及阶段性减免企业社会保险费等5份措施办法。省长、领导小组组长唐登杰,省政协主席崔玉英出席。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导和省委统筹协调、精准指挥下,经过艰苦努力,目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展,经济社会发展加快恢复,再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实中央和省省委政府的部署要求,围绕“外防输入不放松、内防扩散常态化、加力加快抓复产、统筹协调抓重点”,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

会议强调,既要增强必胜信心,又不能掉以轻心。要科学研判形势,结合漳州实际,进一步增强必胜之心、责任之心、仁爱之心、谨慎之心,采取更精准有效举措,奋力夺取双胜利。既要堵住外部输入,又要严防局部扩散。贯彻落实分区分级精准防控要求,严格落实“十个不放松”“十二个加强”,坚持“平战结合”“抓好常态化治理,毫不放松加强联防联控、群防群治,将防控疫情、健康管理变成每个人的自觉行动。既要推进复工复产,又要加力加快达产超产。着力帮助企业解决“五难”问题,切实贯通复工复产操作链、服务链,推动工业产值、固定资产投资等主要经济指标更快更多增长,把疫情造成的损失补回来、抢回来。既要保障现有企业,又要推进“五个一批”。

深学笃行勇担当 为民解难求实效

市委理论学习中心组学习研讨《习近平在厦门》《习近平在宁德》两部采访实录

本报讯(记者 张俊毅 苏奕斌 张志鹏)3月5日,市委理论学习中心组召开学习会,再次学习研讨《习近平在厦门》《习近平在宁德》两部采访实录,更加深刻领会习近平总书记“人民至上、人民为先”的为民情怀,始终牢记人民利益高于一切,切实把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。市委书记邵玉龙主持会议,市长刘长远、市人大常委会主任陈汉夫、市政协主席张炳锦和市委常委会同志参加会议。林叶萍、吴文团、刘伟泽、张世永作了重点发言。

会上,大家结合实际,交流学习体会。一致认为,《习近平在厦门》《习近平在宁德》两部采访实录,客观再现了习近平总书记在福建工作时的创新理念和生动实践。习近平总书记始终把人民的利益摆在首位,把老百姓的事作为最大的事。实录中的每一个故事、每一个情节,都让我们深受感动、深受教育。大家一致表示,要不断深学深悟,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把学习成果转化为统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的具体成效。

会议强调,要坚决对标对表,强化使命担当,深入学习习近平总书记一以贯之的使命担当,敢字为先、干字当头,保持战略定力,发扬斗争精神,勇于攻坚克难,集中精力办好自己事。要扎实改进作风,提升为民实效,时刻牢记习近平总书记“人民至上、人民为先”的重要要求,大力弘扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,深入践行“四下基层、重心下移”的工作方法,深入一线、深入企业、深入群众,帮助基层消除痛点堵点,帮助群众解决各种困难问题,让工作更加精准有效,努力把疫情影响降到最低。

压实压紧责任 巩固脱贫成效

市领导到漳浦县调研脱贫攻坚工作

本报讯(蔡泽昌)3月4日,市委常委、宣传部长刘伟泽到漳浦县调研脱贫攻坚工作。市领导一行来到旧镇镇后垵村,走进建档立卡贫困户家中,给贫困户送上慰问物资和慰问金,详细询问他们的家庭收入、危房改造、健康扶贫、兜底政策落实等情况。市领导对漳浦县脱贫攻坚工作成效给予充分肯定,并要求镇村领导干部要建立健全回访制度,时刻关心贫困户的困难和需求,及时掌握贫困人口脱贫后的生产生活状况。他指出,各级各部门要压实压紧责任,围绕“两不愁三保障”“四个不摘”“五个一批”“六个精准”的要求,抓细抓实各项脱贫工作,确保疫情防控期间脱贫质量不缩水。要加快解决贫困户住房问题,确保按期完成。要持续推进产业扶贫,大力发展与本地资源相配套、具有市场前景和开发潜力的长效产业,确保群众持续增收,巩固脱贫成效。

落实主体责任 狠抓时间节点

市领导开展提升老城区建设管理水平“十项行动”现场办公

本报讯(记者 刘艺敏)3月5日下午,市委常委、常务副市长张慧德带领相关部门负责人深入芄城区,就提升老城区建设管理水平“十项行动”开展现场办公。市领导一行先后前往北仓路、金峰大桥北连接线工程、西湖生态园项目、三湘江末端截污泵站及揽城绿道项目、延安路、古城片区等地实地查看,听取项目规划及建设进展汇报,详细询问项目重要时间节点,协调解决相关问题。

市领导强调,提升老城区建设管理水平“十项行动”是市委市政府着力“惠民生、重民享”,提升城市形象和人居环境品质的重要工作,各级各部门要强化主体责任意识,加强组织领导,以民生民意作为项目建设的落脚点,切实提高城市精细化管理和服务水平;要科学细化项目清单,上足人力设备,聚焦突出问题,强化协调配合;要狠抓时间节点,倒排工期,全力以赴推动各项项目建设如期完成。

认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议和在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时的讲话精神

会议强调要慎终如始加强疫情防控,精准有序扎实推动复工复产

本报讯(福建日报记者 周琳)3月5日,省委书记、省应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长于伟国主持召开省委常委会(扩大)会议暨领导小组第十九次会议,认真学习贯彻习近平总书记在3月4日中央政治局常务委员会会议和在北京考察新冠肺炎防控科研攻关工作时的讲话精神,部署切实防止疫情形势出现反弹、坚决堵住境外疫情输入风险的具体举措,审议加快推进重大项目建设、进一步支持5G网络建设和产业发展、促进住房城乡建设事业健康发展、支持交通运输现代物流业发展,以及阶段性减免企业社会保险费等5份措施办法。省长、领导小组组长唐登杰,省政协主席崔玉英出席。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为我们进一步统筹做好疫情防控和经济社会发展工作提供了根本遵循。我们要认真学习、深刻领会习近平总书记对疫情防控和经济社会发展形势的科学判断,对做好疫情防控和稳定经济社会运行工作的重要部署和重要要求,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严格对标对表,狠抓工作落实,切实巩固和拓展来之不易的良好势头,力争经济社会发展早日全面步入正常轨道。

会议强调,要慎终如始加强疫情防控,对疫情的警惕性不降低、防控要求不降低,切实把各项措施抓紧抓实抓细,坚决防止疫情形势出现反弹,保持和巩固疫情零增长的态势。要坚决堵住境外疫情输入,落实好各项防控措施,进一步形成环环相扣的防止境外输入操作链。要继续落实企业和社会防控措施,坚决扑灭疫情火险包括暗火。要加强患者救治,继续做好支援湖北救治工作,进一步提高治愈率、降低死亡率。要突出与临床一线紧密配合,进一步加大科研攻关力度。要落实好关心关爱一线医务人员和城乡社区工作者措施,切实强化待遇激励和服务保障。

会议要求,要精准有序扎实推动复工复产,加快推进企业满产超产,把疫情造成的损失降到最低限度。(下转第八版)



道路无尘梅花香

——诏安“百路千村”综合治理亮点直击

作为福建的“南大门”,连接着广东潮汕地区的诏安县有着丰富的海洋资源。来到诏安,必去的是海滩,必须经过的是下官线,驾车沿着下官线行驶,映入眼帘的是整齐的房屋、大片的绿茵和美丽的天际线。如此美景,正是诏安县开展“百路千村”“两违”综合治理带来的效应。

整治前的省道下官线沿线违章搭建铁皮棚问题一直十分严重,这些铁皮棚常年受咸湿海风的影响锈蚀严重,随时有掉落砸伤路人的风险。对此,诏安县对下官线开展了为期一周的集中整治,共拆除违建551宗,拆违面积42416平方米,2019年底,下官线景观提升工程全面动工。该项目总投资3900多万元,为全力打造集观光旅游、商贸交易、综合物流、海产集散的海滨休闲旅游强镇打下了坚实的基础。下官线迎来了“华丽转身”,也因此成为全市“百路千村”综合治理提升行动的发端。

随着下官线的治理,沿线村庄也纷纷行动起来,结合人居环境整治,腊洲村开展了一系列的提升工程。“村里的主干道修整工程已经完工,接下来我们要开展主干道景观提升工程,我们以‘一道路一特色一景观’为主题,整个提升工程面积约5.6万平方米,总投资390万元。自从‘百路千村’行动开展以来,下官线焕然一新,‘大动脉’通畅了,我们当然也要跟着换一下血了。”诏安县梅林镇腊洲村书记商武乾向记者介绍。

道路拓宽了、通畅了,沿线村庄环境变美了,下官线的成功治理也激起了各乡镇通过道路整治来实现乡村振兴发展的一池春水。深桥镇城亭路段平屿村村民最先开始“自拆自整”工作,在接到《责令限期整改通知书》后,短短几天时间,村民自拆率高达80%以上。“村民自拆+政府帮拆”的治理新模式成为诏安县“百路千村”“两违”综合治理的新亮点。

诏安县对“百路千村”综合治理提升行动高度重视,申报道路39条,途经118个行政村(居),总里程218.126公里,申报项目在全市名列前茅,申报项目均由乡镇主管挂帅,完成整治道路、村居数量皆居全市首位。2019年,诏安县在全市“百路千村”“两违”综合治理提升行动治理任务考评中名列第一。(陈彦欣)



发现漳州之美
春到漳州

春天花会开 樱花等君来

春光无限,满城无处不飞花。连日来,漳州市区公园里的樱花如约次第绽放,吸引了爱花、赏花的目光。近日,记者在四季花海樱花园看到不少市民前来游园赏花。人民广场四季花海樱花园总面积10800平方米,种植有400多株福建山樱花,有的含苞待放,有的已是一树繁花,美不胜收。图为市民在四季花海樱花园游园赏花。

本报记者 张旭 摄影报道